
  
 

 

  
 

 

AUSZUG AUS DER NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES GEMEINDERATES BACH A.D.DONAU 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 19.10.2023 

 
 

TAGESORDNUNG 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 21.09.2023 

 
  

2. Beratung und Beschluss über Vergabekriterien von Bauplätzen des Neubaugebietes 
"Frengkofen-Ost" 
 

  

3. Antrag auf Baugenehmigung über Dacherhöhung am bestehenden Einfamilienhaus, Fl.-Nr. 
48, Gem. Demling, Am Seeweg 2 
 

  

4. Beratung und Beschluss über die Anbringung von Kerzenhaltern bei den Urnenstelen auf 
dem Friedhof in Bach a.d.Donau 
 

  

5. Auftrag für die Erarbeitung eines Konzeptes zur Wärmeplanung 
 

  

6. Antrag zur  Genehmigung von Sanierungsmaßnahmen im Baier Wein Museum Bach an der 
Donau 
 

  

7. Sanierung der Kläranlage Bach a.d. Donau, Beschlussänderung zum Bau eines 
Sandfanges mit Fettabscheider 
 

  

8. Bekanntgaben und Anfragen öffentlich 
  

 
  



 

 
 
1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der öffentlichen 

Niederschrift vom 21.09.2023 
 

 
Anschließend lässt er über die Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 
21.09.2023, welche im Ratsinformationssystem freigegeben wurde, abstimmen. 
 
  11  : 0   
 
 
2 Beratung und Beschluss über Vergabekriterien von Bauplätzen des 

Neubaugebietes "Frengkofen-Ost" 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt folgende Kriterien zum Stichtag 01.10.2023 nebst Punktezahl für die 
Vergabe von Bauplätzen des Neubaugebietes „Frengkofen-Ost“.  
 
Kriterium:       Punkte: 
 

1. Einheimische      5 
 
2. Kinderanzahl x      2 
 
3. Gewerbezahler x      2 
 
4. sozial Engagierte x      2 
 
5. aktives Vereinsmitglied je Verein x    1 
 
Bei Punktgleichheit entscheidet ein Losverfahren, welches von Herrn Bürgermeister Schmalzl und 
Herrn Reichl bzw. einem Vertreter aus der Verwaltung durchzuführen ist. 
 
Soweit darüberhinausgehend noch Bauplätze zu vergeben sein sollten, entscheidet der 
Gemeinderat in einer gesonderten Sitzung. 
 
  11  : 0   
 
3 Antrag auf Baugenehmigung über Dacherhöhung am bestehenden 

Einfamilienhaus, Fl.-Nr. 48, Gem. Demling, Am Seeweg 2 
 

 
Beschluss: 
 
Der Antrag auf Baugenehmigung wird vom Gemeinderat Bach a.d.Donau befürwortet. 
Das Einvernehmen zum Antrag wird erteilt. 
 
  11  : 0   
 
 
4 Beratung und Beschluss über die Anbringung von Kerzenhaltern bei 

den Urnenstelen auf dem Friedhof in Bach a.d.Donau 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass die jeweiligen Nutzungsberechtigten auf eigene Kosten die 
Wandlaterne Nr. 40119 beschaffen können und durch eine fachkundige Person anbringen dürfen. 
Die Laternen sind nach Genehmigung der Friedhofsverwaltung unten rechts (zurückgesetzte 



 

Nischen unten links) am Rahmen zu befestigen. Nachbarnischen dürfen nicht beeinträchtigt 
werden. 
 
  11  : 0   
 
 
5 Auftrag für die Erarbeitung eines Konzeptes zur Wärmeplanung  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Bach beschließt, die Erarbeitung einer kommunalen Wärmeplanung im Rahmen 
der Kommunalrichtlinie in Auftrag zu geben.  
 
9 : 2 
 
Der Gemeinderat Bach beauftragt die Verwaltung, die Förderung der kommunalen Wärmeplanung 
im Rahmen der Kommunalrichtlinie über „Zug“ zu beantragen. 
 
9 : 2 
 
 
6 Antrag zur  Genehmigung von Sanierungsmaßnahmen im Baier Wein 

Museum Bach an der Donau 
 

 
Beschluss: 
 
Dem Antrag des Förderverein Baier Wein Museum wird die Zustimmung, für die geplanten 
Maßnahmen, ähnlich wie im beiliegenden Konzept vorgestellt, erteilt.  
 
  11  : 0   
 
 
7 Sanierung der Kläranlage Bach a.d. Donau, Beschlussänderung zum 

Bau eines Sandfanges mit Fettabscheider 
 

 
Beschluss: 
 
Es wird beschlossen, keinen Sandfang mit Fettabscheider bei der Kläranlage zu bauen.  
 
  11  : 0   
 
 
8 Bekanntgaben und Anfragen öffentlich  

 


